

“走吧，你要学着自己长大”

——濒危野马重返荒野20年

天山山脉以北，准噶尔盆地东部，坐落着新疆卡拉麦里山有蹄类野生动物自然保护区。这片遍布着针茅草、驼绒藜等植被的荒漠草原，也是普氏野马的故乡。

几年前，来自新疆野马繁殖研究中心的王振彪，护送着18匹野马进入保护区乔木西拜野放点。在一处大围栏内进行短暂适应后，这些野马将告别圈养生活，回到祖先栖居过的荒野繁衍生息。

20年前，同样在这片荒野，中国首次实施野马野放，那也是王振彪第一次把亲手饲养的野马送回大自然。

消失在故乡的野马

9月的保护区，气温已明显转凉，水草又相对丰沛。在这时，即将野放的野马从新疆野马繁殖研究中心抵达200公里外的保护区野放点。

“以这处野放点为中心，方圆数十公里内的野马就不下百匹。”王振彪说，他曾常年在保护区监测野马，对附近的野马分布非常熟悉。

普氏野马是国家一级保护动物，名列世界自然保护联盟濒危物种红色名录。它的原生地在中国新疆的准噶尔盆地和蒙古国西部。

资料记载，20世纪80年代前后，中蒙两国分别在中国新疆和蒙古国西部进行过多次科学考察，但均未获得野马在野外活动的证据。人们由此推断，野马已经灭绝了。

王振彪出生在保护区南侧的吉木萨尔县，那里紧邻准噶尔盆地东南缘。“小时候只听说过野马，可一点不知道它长什么样，和家马有什么区别。”今年45岁的他说。

野马在野外日渐凋零直至在原生地灭绝时，地球上仅存的野马主要圈养在西方国家的动物园内。两次世界大战后，连欧洲动物园里的野马也寥寥无几，总数一度下降至两位数。

尽管一些西方国家通过野马交换等方法，使圈养野马的数量增加到1985年的600余匹，但圈养的野马出现亲

云南恢复跨省旅游

云南省文化和旅游厅15日发布消息，即日起云南恢复跨省旅游。

云南省文化和旅游厅表示，根据瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部15日关于调整疫情风险等级的通告，鉴于云南省已无疫情防控中高风险地区，即日起恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，但继续暂停组织旅游团队前往出现中高风险地区的省（区、市），继续暂停接待出现中高风险地区的省（区、市）的旅游团队。

云南省文化和旅游厅要求，全省旅行社及在线旅游企业要严格按照相关疫情防控要求，强化关键环节管理，从严从紧、从细从实做好游客招徕、组织、接待等环节的疫情防控工作。全省旅游景区要严格落实“限量、预约、错峰”要求，控制游客接待上限；严格落实门票预约、查验健康码和行程卡等要求，确保游客信息可查询可追溯；严格落实核酸检测、测体温、戴口罩等要求，确保有问题早发现早处置。

新华社记者 姚兵 严勇



时令水果空投

细嫩酥脆 皮薄汁甜

上魏都惠购预订原平酥梨吧！魏都惠购精心推出的原平酥梨，40元一箱(5公斤)，果实均在6.5-7cm左右。

9月15日—17日当日采摘，当日发送。

市内免费送货 外地订户邮费以顺丰快运实际核算为准。

预订热线：0352-2503915(8小时工作时间)

您可以扫描右边二维码进入魏都惠购



创建文明城市谱新篇

一言九鼎重千秋



养殖户变“观察员”

——5G智慧渔业助力乡村振兴

“坐在空调房里，用手机就可以控制投料机自动投料，还能做水体溶氧、鱼塘增氧、视频监测。现在鱼的长势很好，在相同的生长周期内重量提升了3%到5%。”在广东中山小榄镇，嘉华脆肉皖养殖专业合作社总经理黄嘉华告诉记者，今年5月开始使用的5G智慧渔业云平台，让合作社的脆肉皖养殖更加科学、更有效率。

脆肉皖肉质结实，蛋白质含量高于普通草鱼，是广东省中山市的地理标志产品。在小榄镇，每年养殖脆肉皖的产值超过11亿元。

黄嘉华出生于1991年，2015年大学毕业后回到家乡小榄镇从事脆肉皖养殖。当时，小榄镇的脆肉皖养殖还采用比较传统的方式，投喂饲料、查看鱼塘情况、监测鱼的生长等环节都需要人工完成。养殖户对鱼塘的含氧量、pH值等数据难以及时掌握，多是凭经验判断鱼塘的情况，鱼塘抵御风险的能力也比较低。

今年年初，黄嘉华在广州看到一套智慧渔业管理系统，可以进行自动投料，并在云平台上进行鱼塘智慧管理，这让黄嘉华对脆肉皖养殖有了新的想法。

与此同时，小榄镇政府希望将脆肉皖养殖这一重要产业进行现代化升级，进一步加快推进脆肉皖省级现代农业产业园建设。双方一拍即合，合作社购入14套智慧渔业生产设备，小榄镇则选取嘉华脆肉皖养殖专业合作社养殖场作为试点，在运营商广东移动的支持下，运用5G、物联网等技术，将养殖生产设备、气象雨量

监测设备等连为一体，今年5月完成智慧渔业云平台硬件搭建安装，进行试点运营。

“虽然前期投入比较大，但建好之后，不需要人工搬运散装饲料，没有饲料包装、存储费用，投喂也更加科学，减少了饲料损耗和浪费，一年能省不少钱，养殖户生产安全更有保障。”使用了一段时间智慧渔业管理系统的黄嘉华给记者算了一笔账，合作社购入一套生产设备的花费约为8万元，14套设备管理了约400亩鱼塘，3年之内就可以收回成本。

5G网络的效果也让黄嘉华满意。“养殖脆肉皖的鱼塘密度高，对含氧量要求高。现在系统可以实时监测含氧量、pH值等各种数据，发生断电、漏电等问题也能及时发出报警，还可以实时高清视频监控鱼塘。”他说，现在合作社的养殖户更像是“观察员”，减少了很多人工的体力劳动，并且可以更加准确地监控各项数据，还可以进行一些试验性的养殖策略调整，更加科学地养殖脆肉皖。

更加科学的养殖方式，也改善了鱼塘周围的乡村环境。“换了这套系统之后，鱼塘整体美观整洁了不少。由于饲料投喂更加精准，水质也有所改善。”小榄镇副镇长李鑑辉说，现在镇政府正在研究方案，调动更多养殖户的积极性，在更大范围内推广这套系统。

新华社记者 周自扬

乡村振兴

税收服务“直通车” 跑出全运“加速度”

企业服务体育赛事，能享受哪些税收服务？进入第十四届全国运动会时间，参与全运村项目建设的西安国际陆港全运村建设开发有限公司日前收到增值税增量留抵退税款8769.89万元，帮助企业缓解了资金周转困难。

早在今年夏天，一支“十四运税收服务专家团”在陕西安忙着为企业现场答疑，宣介相关税收优惠政策。得知西安国际陆港全运村建设开发有限公司在建设中遇到了资金问题，税务部门第一时间向企业宣传辅导，申请税费减免。

“落实增值税留抵退税政策，可及时有效缓解企业前期建设垫资较大所造成的流动资金紧张、周转运行困难的问题。”国家税务总局陕西省税务局党委副书记、西安市税务局党委书记、局长黄树民说。

我国自2019年4月1日起，将增值税期末留抵退税制度扩大到全行业。所谓留抵退税，即增值税增量留抵税额退税优惠，就是对现在还不能抵扣、留待将来取得足够销售收入才能抵扣

的增值税进项税额，符合相关增量留抵退税条件，予以提前退还的增值税优惠政策。

记者了解到，除了增值税留抵退税优惠，企业如果以场边广告牌、冠名、官方指定产品等形式赞助体育比赛，相关赞助支出在认定具有广告性质后，可比照广告费支出按规定在企业所得税前扣除。

为服务好“十四运”相关企业，西安市税务局专门制定了税收护航“十四运”活动方案，梳理编制了《税收护航“十四运”政策指引》等政策汇编，在全市各办税服务厅设立“十四运税收服务绿色通道”，确保税费优惠政策以“全运速度”一站送达企业。

据悉，目前西安市税务局已组建21个“税务管家”专家团队，开展宣讲辅导活动33场次，选派10名干部进驻十四运会西安市执行委员会，115人次税务骨干助力“十四运”关键项目，帮助8家企业及时收到7.94亿元增值税增量留抵退税款的“真金白银”。新华社记者 李华